

宜春日报

YICHUN RIBAO

中共宜春市委机关报 宜春市融媒体中心出版

宜春新闻网网址: <https://www.newsyc.com>

2025年4月

15

星期二

乙巳年三月十八

国内统一连续出版物号

CN 36-0005

邮发代号:43-12

第15843期

今日8版

习近平在越南媒体发表署名文章

志同道合携手前行 继往开来续写新篇

新华社河内4月14日电 4月14日,在赴河内对越南进行国事访问之际,中共中央总书记、国家主席习近平在越南《人民报》发表题为《志同道合携手前行 继往开来续写新篇》的署名文章。文章全文如下:

志同道合携手前行
继往开来续写新篇

中共中央总书记、中华人民共和国主席 习近平

暮春时节,生机盎然。在中越建交75周年之际,应越共

中央总书记苏林同志和越南国家主席梁强同志邀请,我即将对越南进行国事访问。这是我担任中共中央总书记、中华人民共和国主席以来第四次踏上这片美丽的土地,我期待同越南领导人叙叙友谊、共商合作,擘画新时代中越命运共同体建设新蓝图。

中国和越南是社会主义友好邻邦,拥有共同理想信念和广泛战略利益。在探索符合各自国情的社会主义道路和推进各自现代化进程中,两党两国人民早年结下的深厚友谊不断升华。构建具有战略意义的中越命运共同体符合两国共同利益。

(下转四版)

新华时评·锲而不舍落实中央八项规定精神

领导干部带好头是无声的示范

新华社记者 刘阳

党风廉政建设,关键在领导干部,改进作风必须自上而下、以上率下。在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,要坚决防止“上面生病,下面吃药”等形式主义敷衍应对,务必把领导干部这个“关键少数”切实摆进去。

领导干部既是学习教育的组织者、推进者、监督者,更是带头参与者。这个带头,是具体的而不是抽象的,全面的而不是有选择的,一以贯之的而不是虎头蛇尾的。这个带头,意味着既要高度重视,更要躬身入局;既要发表表态,更要行动落实。领导干部要以身作则,带头查找问题,带头开展批评与自我批评,带头进行整改,确保学习教育出成果、结硕果的重要措施和抓手。

领导干部带头,首先体现在自觉同特权思想和特权现象作斗争。特权是一种危害极大的腐蚀剂,是最大的不公。领导干部须高度警惕和杜绝侥幸、麻痹、从众、失衡等错误心态,时刻校准人生坐标,守牢思想防线,不仅应“内无妄思,外无妄动”,更要习惯在受监督和约束的环境中工作生活。

领导干部带好头,摆正公私关系是题中之义。有的领导干部没有把党和人民交给他的权力当作沉甸甸的责任,而是看作私人财产。对于这种倾向,必须有病就治、常抓常治。领导干部,只有一心为公、事事出于公心,才能有正确的非观、义利观、权力观、事业观,才能把群众装在心里,才能坦荡做人、谨慎用权,才能给普通党员树立鲜明而正确的立场导向。

领导干部带头,还体现在冲在前、干在先。人不率则不从,身不先则不信。“给我上”和“跟我上”,一字之差,效果却天壤之别。领导干部要以学习教育为契机,检身正己、律心律己,心无旁骛地投入工作、深入基层一线,融入到群众当中,以钉钉子精神抓好改革落实,敢抓善管急事难事复杂事,实打实办好为民事,守住兜底“针尖”般的小事小节。

领导干部有决心,党员就会有信心;领导干部做榜样,群众就会自觉跟上。无声的示范,就是最有力的表率!

(新华社北京4月14日电)

做实“两张清单” 推动“群众说事” 联合三股力量

奉新创新社区治理擦亮幸福底色

本报讯 钟山 陈玲报道:近年来,奉新县聚焦群众需求,创新党建引领城市基层治理模式,打造共建共治共享的治理新格局。

做实“两张清单”,精准制定治理坐标。该县聚焦社区主责主业,建立社区部门事项清单,完善部门工作进社区准入制,将社区工作重心转移到“抓党建、抓服务、抓稳定”上来,确保职责边界清晰,权责明确。结合职能职责、资源优势,系统梳理社保、医保等服务事项七大类48项,建立社区服务事项清单,提供养老、助困等服务,推动社区服务精准化。“两张清单”的有机衔接,让社区服务从“大水漫灌”转向“精准滴灌”,切实提升居民获得感。

推动“群众说事”,激活共治新动能。该县创新构建“群众说事、部门解事”社区协商共治模式,推动解决群众诉求从单打独斗向共商共治转变。依托党群会客厅,构建居民点题——多方协商——协同解事的议事生态,推动决策共商、联手纾困解难。聚焦公共基础设施、平安应急、物业行业、“三新”组织、志愿服务、劳动就业的“三治理三服务”六大模块,对居民反映的问题实行模块化一体式办理,真正做到一事一议、一接就办、一做即成。将挂点社区班子、机关干部、社区党组织书记、“两委”

干部、网格员、楼院长一同编入社区、网格内,建立楼院——网格——居委会——管委会四级联动机制,分级响应网格内的问题,同一网格内人员同担共责,初步形成“小事不出网格,大事不出社区,难事部门联动”的治理局面。

联合三股力量,构筑协同治理高地。该县高位推动“旗手先锋”志愿服务品牌创建,积极链接新组织、新群体、新平台三股力量,打造治理共同体。激活新组织协同势能。深化社区发展共治基金,联动辖区新兴社会组织开展发展党员“火炬计划”,推动建立新兴领域党支部,建强新组织,提升凝聚力,将共治基金内71家新经济组织、新社会组织的专业优势转化为社区治理的可持续动能。凝聚新群体参与力量。发挥好新业态群体熟门熟路优势和“红色探头”作用,组建“先锋小骑手”“红木莲·新先锋”等志愿服务队6支,引导其开展志愿服务活动,随时上报隐患线索,构建移动的“治理传感器”。搭建新平台交互运作。将“党群会客厅”与“一哨一评”平台相结合,打造“一哨一评”信息平台2.0版,构建闭环管理系统,确保问题及时上报——自动派单——实时处置,让三股力量为社区治理注入源头活水,形成人人参与、人人尽责的生动局面。

茶香漫翠岭

近日,樟树市店下镇官塘村的茶农在天心茶园采摘春茶。

日前,樟树市店下镇官塘村天心茶园2000余亩富硒有机茶进入采摘黄金时期。漫山遍野的茶树吐露出嫩绿新芽,茶农们穿梭其间采摘春茶,供应市

(本报记者 周亮 摄)

习近平抵达河内对越南进行国事访问

新华社河内4月14日电(记者杨依军 邹学冕)当地时间4月14日中午,中共中央总书记、国家主席习近平乘专机抵达河内,应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请,对越南进行国事访问。

习近平乘专机抵达河内内排国际机场时,越南国家主席梁强,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记陈锦绣,越共中央书记处书记、中央办公厅主任黎怀忠等越南党政领导人和地方代表热情迎接。越南女青年向习近平献花。礼兵分列红地毯两侧,持枪致敬。

当地青年身着民族服装,擂响鼓乐,载歌载舞,挥动两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

习近平发表书面讲话,代表中国共产党、中国政府和中国人民,向兄弟的越南共产党、越南政府和越南人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年。越南共产党团结带领越南人民朝着建党建国“两个一百年”目标砥砺前行,国际和地区影响力不断增强,社会主义工业化现代化建设取得可喜成就。中越两国是山水相连的

社会主义邻邦,是具有战略意义的命运共同体。在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,结下深厚友谊。在探索符合本国国情的社会主义道路上,双方互学互鉴、携手并进,向世界昭示了社会主义制度的光明前景。今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”,中越命运共同体建设迎来新的发展机遇。我期待以这次访问为契机,同越南领导同志就中越两国关系的全局性、战略性、方向性问题以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同擘画中越命运共同体建设新蓝图。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅,中共中央书记处书记、公安部副部长王小洪等陪同人员同机抵达。

中国驻越南大使何伟也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中越两国国旗迎风飘扬,“中越友谊万古长青”“山水相连,命运与共”“中越情谊深,同志加兄弟”等红色横幅鲜艳夺目。当地民众和中资机构、留学生代表聚集在道路两旁,热烈欢迎习近平到访。

深入开展全民国家安全教育

探秘储备粮库 守护国门安全



4月11日,中央储备库上高直属库,宜春海关关员用图例向上高县塔下中心小学学生讲解识别进境粮中外来有害生物的方法。

在第十个全民国家安全教育日到来之际,宜春海关邀请塔下中心小学学生走进中央储备库上高直属库,以国门生物安全为主题,给同学们上了一堂生动有趣的研学课。在粮仓现场,海关关员借助图片和标本,向同学们全

方位介绍硬蜱、假高粱等外来有害生物的危害和应对办法,普及国门生物安全法律法规以及海关在防范外来物种入侵工作中采取的措施和取得的成效,让学生直观感受防范外来物种入侵、守护国门生物安全的重要性,树立总体国家安全观。

(本报记者 周亮 摄)

乡村“微工厂” 赋能振兴路

廖晓新 宋小斌

一双鞋、一瓶水,藏着多少乡村振兴密码?近年来,万载县新建或改扩建一批乡村“微工厂”,帮助群众增收、集体增益,打造乡村产业发展新引擎。

近日,笔者在鹅峰乡益莲村“微工厂”看到,裁剪、缝制、组装……各个工序有条不紊。在这里务工的,基本上都是周边的村民。在哒哒作响的缝纫机声中,300多名村民正在创造“舌尖上的财富”。

该“微工厂”工人郭小莲说:“以前守着几亩地,不知道还能做什么,现在在家门口上班,一年能挣三四万块钱,生活越来越好啦。”该“微工厂”负责人宋志强介绍:“光我们厂,每年就给村集体租赁费40多万元,还能带动周边10多名贫困户就业,让群众‘出门就上班、进厂就赚钱’,月平均工资都在4000元左右。”

笔者了解到,益莲村集体年收入超过100万元,产业带动就业,促进了村民增收。进村入户道路修好了,亮化了,村里还设立了助学金。

鹅峰乡干部陈杰说:“目前,鹅峰乡充分利用地理优势和工业产业优势,已完成‘微工厂’建设4个,帮助群众尤其是脱贫户和监测对象就近就业,让群众实实在在享受到了‘微工厂’带来的福利。”

离开益莲村,笔者来到位于罗城镇九龙垦殖场的“微工厂”,每小时生产2.4万瓶水,在智能生产线下线,20多名村民正将深山里的矿泉水变成致富水。

这家“微工厂”,是以九龙原始森林山泉水为源头的天然健康饮用水生产企业。因为九龙原始森林山泉水富含铁、硒等天然矿物质元素,水质呈弱碱性,适于人体长期饮用,深受市场欢迎。

藏溪村党支部书记喻美荣说:“2021年,应江西乾坤饮料有限公司生产需求,藏溪村申请60万元衔接资金参与合营,村集体因此增加收益4万多元。周边的村民还可以到这里上班赚钱。”“守着好水过穷日子”的时代过去了,我现在月工资2000多元,年底还有分红,并方便照顾家里。这山泉真是我们的‘财神爷’。”九龙垦殖场“微工厂”工人喻年生开心地说。

益莲村、九龙垦殖场是万载县建设“微工厂”促进村民增收致富的一个缩影。近几年,万载县用工业思维

推进乡村产业发展,大力发展“微工厂”。“微工厂”租金收益归属于村级产业合作社,用于助力村级产业发展、发放公益性岗位工资、开展小型公益事业、为脱贫户和监测对象发放生活补助等。

“目前,全县共批复建成‘微工厂’188个,覆盖143个行政村,占全县181个行政村的79%;总投资超1.67亿元,每年可为村集体带来经营性收入960万元以上;带动务工8300余人次,年人均增收2.7万元以上。”该县农业农村局局长主要介绍。

筑梦现代化 共绘新图景